
 

 

D”PZi MwYZ (m„Rbkxj) 

                      K¨vjKzjvm 

                     Aa¨vq-9.1,9.2,9.3,9.4,9.5 

1. 
 

  
       Gi gvb †KvbwU ? 

(K)        
     (L)           

 

(M)       
     (N)     

 +    
 

2. y = x√    ; x Gi mv‡c‡ÿ AšÍiR KZ ? 

(K)  
    

 √   
     (L) 

    

 √   
     (M) 

     

 √   
          (N) 

     

 √   
      

3. 
 

  
        Gi gvb †KvbwU ? 

(K)                    (L)            

(M)              (N)            

4. 
 

  
       Gi gvb †KvbwU ? 

(K)               (L)          (M)          (N) 1- xlnx 

5. y = (              
  

  
 Gi gvb KZ ? hLb  x = - 1 

(K) 18      (L) 19       (M) 20      (N) 22 

6. 
 

  
 

 

   
  Gi gvb †KvbwU ? 

(K)  
     

      
 (L) 

     

      
    (M) 

       

      
 (N) 

       

      
 

7. 
 

  
 

 

    
  Gi gvb †KvbwU ? 

(K)  
          

       
 (L) 

          

       
  (M) 

           

       
  (N) 

           

       
 

8. 
 

  
 
      

      
  Gi gvb †KvbwU ? 

(K)  
             

         
 (L) 

          

         
   (M) 

           

         
 (N) 

           

          
 



 

 

9. 
 

  
 

 

   
  Gi gvb †KvbwU ? 

(K)  
 

      
 (L) 

   

      
 (M) 

 

     
 
 

   (N) 
   

     
 
 

  

10.  
 

  
 loga(sinx) Gi gvb †KvbwU ? 

(K)       (L)        ax (M) cotxlogae   (N) 
    

    
  

 

11. 
 

  
 
          

       
  Gi gvb †KvbwU ? 

(K)         (L)               (M)        (N)          

12. 
 

  
 
         

√       
  Gi gvb †KvbwU ? 

(K)      (L)        (M)   (N)   

13. 
 

  
 

 

    
  Gi gvb †KvbwU ? 

(K)  
 

       
   (L) 

   

       
 (M) 

 

      
 
 

  (N) 
   

      
 
 

 

14. 
 

  
            Gi gvb †KvbwU ? 

(K)  
  

     
  (L) 

   

       
 (M) 

 

      
 
 

 (N) 
  

       
 
 

 

15. 
 

  
          Gi gvb †KvbwU ? 

(K)  
  

     
  (L) 

   

       
 (M) 

   

        
 
 

  (N) 
 

        
 
 

 

 

16. . 
 

  
          Gi gvb †KvbwU ? 

(K)  
  

     
  (L) 

   

       
 (M) 

   

        
 
 

  (N) 
 

        
 
 

 

17. 
 

  
          Gi gvb †KvbwU ? 

(K)  
 

     
       (L) 

   

       
 (M) 

   

        
 
 

  (N) 
 

     
 



 

 

18. 
 

  
         Gi gvb †KvbwU ? 

(K)  
       

     
  (L) 

   

       
 (M) 

         

       
 
 

  (N) 
       

       
 
 

 

 

19.       
    

 
 Gi gvb †KvbwU ? 

(K)     (L)     (M)    (N)   

20.       
       

 
 Gi gvb †KvbwU ? 

(K)      (L)     (M)    (N)   

 

21.       
     

     
 Gi gvb †KvbwU ? 

(K)  
 

 
   (L)   

 

 
       (M) ab   (N) 

 

 
 

22.        
   

   
   Gi gvb †KvbwU ? 

(K)     (L)          (M) 0  (N)   

23.       
        

       
 Gi gvb †KvbwU ? 

(K)  
 

 
  (L)   

 

 
 (M) 0  (N)   

wb‡Pi Z‡_¨i Av‡jv‡K (24- 26) bs cÖ‡kœi DËi `vI | 

y = f(x)g(x)GKwU dvskb , †hLv‡b f(x ) =    , g(x) =       | 

24. x †K cwieZ©bkxj a‡i f(x) Gi AšÍiR KZ ? 

(K)    
 (L)     

       (M) 0  (N)    
 

25. x †K cwieZ©bkxj a‡i g(x) Gi AšÍiR KZ ? 

(K)  
  

     
 (L) 

   

       
 (M) 

 

      
 
 

 (N) 
 

       
 
 

 

26. 
  

  
Gi gvb †KvbwU ? (K)           + 

  

       
 
 

 (L)          - 
  

       
 
 

 



 

 

(M)          + 
 

       
 
 

 (N)            + 
  

       
 
 

 

(27) y = sinx n‡j , 

i. 
  

  
 = cosx  

ii.   = 0 n‡j  
  

  
 = 1 

iii.   =   n‡j  
  

  
 = -1 

wb‡Pi †KvbwU mwVK ?  (K) i I ii (L) i I iii   (M) ii I iii (N) i ,ii I iii   

28. y = a
x
 ; x Gi mv‡c‡ÿ AšÍiR KZ ?(K) a

x
 lna    n(L) alna      (M)            (N)           

 

29. y = ln(cosx) n‡j , 

i. 
  

  
 = -tanx  

ii.   = 0 n‡j  
  

  
 = 0 

iii.   =   n‡j  
  

  
 = -1 

wb‡Pi †KvbwU mwVK ?  (K) i I ii   (L) i I iii    (M) ii I iii (N) i ,ii I iii   

(30)  y = log(logx) ; x Gi mv‡c‡ÿ AšÍiR KZ ? 

         (K) 
 

    
 (L) 

  

    
     (M) 

 

     
        (N)            

wb‡Pi Z‡_¨i Av‡jv‡K (31-33) bs cÖ‡kœi DËi `vI |  

y = f(x) + g(x)GKwU dvskb , †hLv‡b f(x ) =   , g(x) =      

(31). x †K cwieZ©bkxj a‡i g(x) Gi AšÍiR KZ ? 

(K)       (L)         (M) sinx (N)       

32. x †K cwieZ©bkxj a‡i y = f(x) g(x)  Gi AšÍiR KZ ? 

(K)               (L)            (M)                (N)       

      

33. x Gi †Kvb gv‡bi Rb¨ 
  

  
 = 0 n‡e ?  (K)  

 

 
 (L)    (M)   (N) –   



 

 

(34)       
     

    
 Gi gvb †KvbwU ?  (K)    (L) –      (M) 0  (N)   

(35)        
         

  
 Gi gvb †KvbwU ?  (K)     (L)    (M) 0  (N)   

(36)       
      

 
 Gi gvb †KvbwU ? (K)    (L)      (M)     (N)   

(37)       
           

 
 Gi gvb †KvbwU ? (K)    (L)      (M)    (N)   

(2) 

(38) f(x) = x
2
 n‡j       

           

 
 Gi gvb †KvbwU ? 

(K)         (L)     (M)      (N)      

 

(39) wb‡Pi †KvbwU mwVK ? 

         (K)   
(x) =        

           

 
  (L)   

(x) =        
            

 
   

(M) f(x) =        
            

 
  (N)   

(x) =        
      

 
  

                           ; x   1  

 (40) f(x) =  2   ; x = 1 n‡j , 

i.             = -1  

ii.              =               
iii. x = 1 we› ỳ‡Z f(x) dvskbwU Awew”Qbœ bq | 

wb‡Pi †KvbwU mwVK ? 

(K) i I ii  (L) i I iii   (M) ii I iii (N) i ,ii I iii 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


